	الجمهوريـة الجزائريـة الديمقراطيـة الشعبيـة

 ثانوية عين اسرار بالجلفة                                                                          السنة الدراسية 2012/2013

	المستوى: : نهائي ع ت + تقني رياضي   اختبار الفصل الثاني في مادة العلوم الفيزيائية            المـدة :  3 سا                         

	                                                      الموضوع الأول 

	التمرين الأول : (4 نقاط)
نضع في بيشر حجما قدره (V1=40ml) من محلول بيروكسوديكبريتات البوتاسيوم ( 2K++S2O82-) تركيزه المولي (C)  ثم نضيف له حجما قدره (V2=60ml) من محلول يود البوتاسيوم ( K++I-) له نفس التركيز (C).
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1-1) اكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الكيميائي ، إذا علمت أن الثنائيات (ox/red) الداخلة في التفاعل هي:

 (S2O82-/SO42-)   ، (I2/I-).

1-2) أنجز جدول تقدم التفاعل .

2) المتابعة الزمنية لهذا التحول الكيميائي سمحت لنا برسم تغيرات كمية المادة لشوارد (S2O82-) في المزيج بدلالة الزمن t  
( انظر شكل 01).

2-1) احسب التركيز المولي للمحلولين C.

2-2) باعتبار التفاعل تام ، أوجد التقدم الأعظمي للتفاعل xmax.
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2-3) احسب تراكيز الأفراد الكيميائية الموجودة في المزيج عند اللحظة t=3mn .
2-4) احسب السرعة الحجمية للتفاعل vvol عند اللحظة t=0.

2-5) استنتج سرعة تشكل ثنائي اليود عند نفس اللحظة .

3) نكرر إجراء التفاعل السابق ، ونستعمل محلولا لبيروكسوديكبريتات البوتاسيوم حجمه V3=40ml وتركيزه المولي C3=0.8mol/l في نفس درجة الحرارة التي أجريت فيها  التجربة الأولى .

هل تتغير المقادير التالية أم لا  مع التعليل:

 أ) التقدم الأعظمي xmax  ، ب) السرعة الحجمية عند اللحظة t=0  ،  جـ)زمن نصف التفاعل .                                                
التمرين الثاني : (4 نقاط)

1)يحتوي عنصر اليورانيوم على نظيرين 
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 ذات نصف عمر 
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 على الترتيب
حدد مكونات النواتين 
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2) توجد دراسة تؤكد أن اليورانيوم تكون في نفس الوقت مع نشأة الأرض أي منذ 4.5 مليارسنة.

  كيف تفسر تواجد اليورانيوم على قشرة الأرض إلى يومنا هذا .
3) في المفاعلات النووية يستعمل 
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 في تفاعل الإنشطار ، حيث يقذف بنترون بطئ .

3-1) عرف تفاعل الإنشطار .

نحصل على النترون الذي نقذف به 
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 من البيريليوم 9 ( Be ) ، هذا الأخير يقذف بجسيمة 
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 ليعطي نواة 
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3-2) اكتب معادلة هذا التفاعل وتعرف على النواة 
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 ، هل هذا التفاعل اندماج أم انشطار .

3-3) احسب الطاقة المحررة من هذا التفاعل .                                                                                              الصفحة01
3-4) إحدى تفاعلات الإنشطار لليورانيوم ينمذج في المعادلة التالية:
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أوجد كل من A و Z
3-5) احسب الطاقة المحررة من هدا التفاعل النووي ، على أي شكل تظهر الطاقة .

3-6) أوجد الطاقة المحررة من 1Kg من اليورانيوم 235

4) للمفاعل النووي استطاعة ثابتة قدرها 100MW
 أوجد المدة الزمنية اللازمة لإستهلاك 1Kg من اليورانيوم 235

المعطيات: 
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رمز النواة

11.996
4.001
9.009
1.0086
92.901
139.887
234.993
كتلة النواة(u)

التمرين الثالث (4 نقاط):
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تحتوي دارة كهربائية على مولد مثالي للتوتر المستمر قوته المحركة 
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، قاطعة K ، وشيعة صرفة ذاتيتها L ، ناقل أومي مقاومته 
[image: image24.wmf]R

 نركب هذه الأجهزة كماهو مبين في شكل 02
بواسطة جهاز راسم الإهتزاز المهبطي نتابع تطور التوتر بين طرفي الوشيعة 
[image: image25.wmf]L
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أولا: غلق القاطعة:

نغلق القاطعة عند اللحظة t=0 ، فيظهر لنا على شاشة راسم الإهتزاز المهبطي أحد البيانين (1)  أو (2) (انظرشكل03)
1-1) أعد رسم الدارة الكهربائية مبينا عليها كيفية ريط جهاز راسم الإهتزاز المهبطي .

1-2) أوجد المعادلة التفاضلية للدارة بدلالة التوتر بين طرفي الوشيعة UL.
1-3) تقبل المعادلة التفاضلية حلا من الشكل : 
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حيث A و B ثابتان يطلب تعيين عبارتيهما .

2) حدد المنحنى الموافق من البيانين (1) و (2)  مع التبرير.

3) احسب شدة التيار 
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 في النظام الدائم  حيث 
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4) حدد ثابت الزمن 
[image: image29.wmf]t
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5) احسب قيمة ذاتية الوشيعةL  .
ثانيا : فتح القاطعة
احسب الزمن اللازم لتناقص الطاقة المخزنة في الوشيعة إلى الربع (
[image: image30.wmf]4
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                                                                                                                                                 الصفحة02
التمرين الرابع : ( 4 نقاط)
قام تلميذ مولع بعلم الفلك بجمع العديد من المعلومات الخاصة بالأقمار الإصطناعية من شبكة الأنترنت ، فأراد أن يوظف معارفه في الفيزياء من أجل التحقق منها .

نستعمل في كل التمرين المقادير التالية: 
 كتلة الأرض:
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 ، نصف قطر الأرض: 
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 ، كتلة القمر الصناعي 
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 ، ارتفاع القمرالصناعي المدروس
[image: image34.wmf](

)

h

 ،  ثابت الجذب العام 
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 تتم دراسة حركة الأقمار في مرجع مركزي أرضي الذي نعتبره غاليليا.
1)مع الإمكانية النظرية لوضع قمر اصطناعي في مدار حول الأرض قد أشير إليها من طرف اسحاق نيوتن سنة 1687

كان يجب انتظار حتى 4أكتوبر1957 حيث تم إطلاق أول قمر اصطناعي (spoutnik) من طرف السوفياتيين .

1-1)اعط العبارة الشعاعية للقوة المطبقة من طرف الأرض على القمر(spoutnik) الذي نعتبره نقطيا ، ثم مثل هذه القوة على الرسم 
1-2) بتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، أوجد العبارة الشعاعية لتسارع القمر الإصطناعي .

2) إن التليسكوب الفضائي هابل (Hubble) ، الذي سمح بالعديد من الإكتشافات في علم الفلك منذ إطلاقه سنة 1990 ، يوجد في مدار دائري على ارتفاع 600km من سطح الأرض ، ويحقق دورة كاملة خلال 100mn.

2-1) باستغلال النتائج المحصل سابقا ، أثبت أن حركة القمر الإصطناعي (Hubble) دائرية منتظمة.

2-2) عبر حرفيا عن السرعة المدارية للقمر الإصطناعي v بدلالة المقادير 
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  و 
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 و 
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، ثم احسب قيمتها.
2-3) عبر عن دور القمر الإصطناعي 
[image: image40.wmf]T

 بدلالة المقادير المذكورة سابقا، ثم أوجد القانون الثالث لكبلر المطبق على هذا القمر .

3) دراسة قمر اصطناعي مستقر بالنسبة للأرض:

إن الأقمار المستعملة في الرصد الجوي مثل (Météosat) هي أجهزة للملاحظة وهي مستقرة بالنسبة للأرض.

3-1) ماذا نعني بقمر اصطناعي مستقر بالنسبة للأرض.
3-2) نقترح ثلاثة مسارات افتراضية لأقمار اصطناعية حركتها دائرية حول الأرض.

[image: image41.emf]
أ) بين أنه يوجد مسار واحد من بين هذه المسارات يتعارض مع قوانين الميكانيك .
ب) ماهو المسار الوحيد الذي يناسب القمر المستقر بالنسبة للأرض ؟ برر إجابتك .
التمرين الخامس : ( 4 نقاط)   
المحاليل مأخوذة عند الدرجة 250C حيث 
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المركب إيثيل أمين C2H5NH2 هو أساس يتشرد جزئيا في الماء ، 

نحل كمية منه في الماء المقطر لنحصل على محلول (S) تركيزه المولي Cb.                                                             
1) عرف الأساس حسب برونستد .                                                                                                                           الصفحة03                                                             
 2) اكتب معادلة انحلال المركب إيثيل أمين في الماء.

3) نضع في بيشرحجما قدره 
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من المحلول (S) ونضيف له بالتدريج محلولا مائيا لحمض كلور الماء(H3O++Cl-) تركيزه المولي 
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يمثل البيان المعطى في الشكل 04 تغيرات PH المزيج في البيشر بدلالة الحجم 
[image: image45.wmf]a
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لحمض كلور الماء المضاف.

3-1) اكتب معادلة التفاعل المنمذج لعملية المعايرة .

3-2) اعتمادا على البيان عين : 

 أ) احداثيي نقطة التكافؤ ( مبرزا الطريقة المستعملة )

 ب) التركيز المولي للمحلول الأساسي Cb. 

 ج) قيمة الـ PKa للثنائية (اساس/حمض) الموافقة للمركب إيثيل أمين.

3-3) في غياب الـPH متر ، ماهو الكاشف الملون المناسب من بين الكواشف المدرجة في الجدول التالي:

أحمر الميثيل
الهيليانتين
فينول فتالين
أزرق بروموتيمول
الكاشف

6.2 ـ 4.5
4.4 ـ 3.1
9.6 ـ 8.2
7.6 ـ 6.2
مجال التغير اللوني للكاشف

3-4) بعد إضافة حجم قدره 
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 من المحلول الحمضي 

احسب النسبة 
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 في المزيج ، ماذا تستنتج ؟

                                                                                                                                                                       الصفحة04

	انتهى                                                                                                 أساتذة المادة: سابق + بن هورة
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